聊城发现18家商家存在价格欺诈

有商品春节促销价比原价还高

本报聊城2月10日讯(记者 张跃峰) 根据10日上午聊 城物价部门通报的春节前市 场价格监管情况,在专项巡查 中发现18家经营单位存在价 格欺诈行为,有商家春节期间 的促销价竟比原价还高。

在2月10日上午举行的市 政府例行新闻发布会上,市物 价局副调研员李晓莹通报了 春节前市场价格监管情况。据 其介绍,1月9日至31日在全市 范围集中开展了市场价格巡 查,对各领域存在的促销价高 于原价、不履行价格承诺、价 外加价、隐瞒价格附加条件、 缩短服务时间变相涨价等价 格违法行为依法进行了重点

巡查过程中发现,18家经 营单位在销售商品和提供有 偿服务时存在着价格欺诈行 为。其中涉及3类情况,违规使 用降价签或宣传签标示虚假 原价,存在虚构原价的价格欺 诈行为;散包装食品称重时不



在2月10日上午举行的市政府例行新闻发布会上,市物价局副调研员李晓莹通报了春节前市场 价格监管情况。 本报记者 张跃峰

去皮,造成商品短缺数量,存 在质价不符的价格欺诈行为; 标示的特价、惊爆价、市场最 低价、出厂价、批发价等价格

表示无依据或者无从比较,与 实际不符,存在虚假宣传的价 格欺诈行为。在巡查中,聊城 市物价局对有价格欺诈行为 的18家经营单位,依法进行了 严肃查处,分别视情节处以了 5万至50万元的罚款,以罚促 改,切实维护市场价格秩序。

新闻延伸

这13种情况属于价格欺诈

市民购物时可分辨是否存在价格欺诈

面对春节期间种类繁多 的商家打折促消活动,市民 如何分辨其是否存在价格欺 诈等侵犯消费者权益的行 为。李晓莹介绍了当前价格 欺诈存在的13种主要表现形 式,以让市民购物时注意甄

据介绍,标价签、价目表 等所标示商品的品名、产地、 规格、等级、质地、计价单位、 价格等或者服务的项目、收 费标准等有关内容与实际不 符,并以此为手段诱骗消费 者或者其他经营者购买;对 同一商品或者服务,在同一

交易场所同时使用两种标价 签或者价目表,以低价招徕 顾客并以高价进行结算;使 用欺骗性或者误导性的语 言、文字、图片、计量单位等 标价,诱导他人与其交易

标示的市场最低价、出 厂价、批发价、特价、极品价 等价格表示无依据或者无从 比较;降价销售所标示的折 扣商品或者服务,其折扣幅 度与实际不符;销售处理商 品时,不标示处理品和处理 品价格;采取价外馈赠方式 销售商品和提供服务时,不 如实标示馈赠物品的品名、 数量或者馈赠物品为假劣商 品;收购、销售商品和提供服 务带有价格附加条件时,不 标示或者含糊标示附加条 件;虚构原价,虚构降价原 因,虚假优惠折价,谎称降价 或者将要提价,诱骗他人购

收购、销售商品和提供 服务前有价格承诺,不履行 或者不完全履行;谎称收购、 销售价格高于或者低于其他 经营者的收购、销售价格,诱 骗消费者或者经营者与其进 行交易;采取掺杂、掺假,以 假充真,以次充好,短缺数量

等手段,使数量或者质量与 价格不符;对实行市场调节 价的商品和服务价格,谎称 为政府定价或者政府指导

在实际消费过程中,市 民可以对照上述表现形式分 辨是否存在价格欺诈,如发 现存在以上价格欺诈行为, 可以采取对其拍照、录音、保 留购物小票等方式保存证 据,并拨打12358价格举报电 话进行举报,物价部门在接 到举报后,会依法对反映的 价格行为进行检查,并且将 检查情况及时反馈给市民。

遇"市场最低价"还得多方比较再买 达人支招>>

随着春节临近,大小商 家纷纷推出了各式各样的促 销活动。按照商家进行的宣 传,许多商品春节期间的优 惠力度是"空前绝后"的。然 而,根据聊城市物价局进行 的专项巡查,有的商家却存 在价格欺诈行为。遇到这种 情况如何进行预防,作为购 物达人的市民程女士支招 说,不管商家如何进行宣传, 购买时还得要多方比较。

据程女士,春节期间是

商家的销售旺季,有的商家 为了招揽生意确实会大规模 降价促销,但也不乏一些商 家会"滥竽充数",打着"市场 最低价"、"春节促销价"的幌 子骗人,这就要求市民购物 时多留心。

根据多年来的购物经 验,程女士建议,遇到商家进 行的降价促销宣传时不要急 着付钱购买,不妨先去其他 商家看看有没有同类商品, 先跟其他商家横向比较一下

价格,这样就可以初步判断 所谓的"促销价"是不是真正 的优惠。因为聊城的商家有 的时候价格是一致的,遇到 这种情况时可以通过网络进 行查询。一般来说网络上销 售的价格在一定的区域内是 固定的,也可以拿这个价格 做个参考进行判断

这种横向比较的办法-般来说适合多家商场都在 销售的品牌货,而对于一些 不知名的小品牌商品由于

可能只有一两家商家销售 无法进行横向比较,这时候 就需要购买者根据以往留 心关注的信息进行纵向比 较,请周边的朋友、同事一 同参谋,并了解促销商家以 往是不是存在价格欺诈等

程女士说,无论商家如 何宣称"市场最低价"、"春节 大降价"等信息,市民购买时 都要多比较比较付钱才是正 确做法。

相关新闻

最近蔬菜价格升的多降的少

涨幅最大的西红柿上涨了60%

在通报春节前市场价格 监管情况的同时,聊城市物价 部门还介绍了近期重要商品 和服务价格运行情况。

据介绍,城市居民服务价 格保持稳定,春节前省授权聊 城市定价的供热、供气、公交 等公用事业价格及服务价格 政策都不会进行调整,春节期 间这些商品和服务价格不会 出现上涨的情况。食品价格方 面,由于2014年冬季雪、雾等恶 劣天气较少,且各类食品供应 充足,群众消费理念也趋于合 理,春节前食品价格虽然出现 一些波动,但处于节日因素的 合理区间内,且波动幅度比往 年要小。其中,粮食价格稍有 回落。监测数据显示,聊城小 麦市场价格为1.25元/500克, 环比下降0.79%,由于今年春节 时间较晚,在市场主体对后期 行情较为理性的情况下,预计 节日对小麦价格的提振程度 不会太大,近期小麦价格将继 续平稳运行;玉米价格为1.05 元/500克,环比持平,由于临 储收购中扣价标准较为严格, 贸易商转储利润降低,使得玉 米收购市场出现观望情绪,价 格低位运行。

猪肉价格稳中有降、生猪 价格持续下滑。目前,聊城市精 瘦肉价格为12.50元/500克,环 比下降3.85%,同比下降26.04%, 五花肉价格为9.80元,环比下降 6.67%,同比下降29.50%;生猪价 格为6.00元/500克,环比下降 7.69%, 同比下降4.76%。主要原 因是最近一段时间以来,生猪 价格持续低位运行,致使养殖 户亏本经营,部分养殖户为了 避免产生更大损失,大量出栏 回笼资金,造成目前生猪供大 于求,价格持续下滑。

鸡蛋价格持续回落。目 前,聊城市鸡蛋价格为4.50元 /500克,环比下降6.25%,同比 上涨4.65%。之前由于鸡蛋需求 量减弱,鸡蛋价格已持续三个 月回落,随着春节临近,鸡蛋 价格仍有回升空间。蔬菜价格 升多降少。在监测的14个蔬菜 品种中,10升1降3持平,涨幅最 大的是西红柿,上涨60%。临近 春节,因集中需求增大,如果 出现雾雪天气,气温下降,蔬 菜等一些鲜活食品价格仍可 能会出现季节性波动。

本报记者 张跃峰

疾控专家开展 艾滋病例专项调查

本报聊城2月10日讯(记者 王 尚磊 通讯员 孟晶) 10日,记者 了解到,由省市两级疾控专家组成 的调查组到东昌府区和阳谷县开 展HIV病例专项调查工作,对部分 艾滋病人在服药过程中存在不同 程度的耐药情况进行了解。

据疫情监测,近几年来,性传 播逐渐成为艾滋病感染者的主要 传播途径,聊城市艾滋病感染者 经性传播比例亦占90%以上,其 中经商业性行为传播也呈现上升 趋势。记者从聊城市疾控中心获 悉,聊城市自2002年发现本地第 一例艾滋病病毒感染者以来,艾 滋病流行呈现持续增长的趋势, 流行蔓延的形势非常严峻,聊城 市艾滋病防治工作处在十分关键

专家表示,聊城市自2009年 实行免费抗病毒治疗以来,也发 现部分病人在服药过程中存在不 同程度的耐药情况。此次调查的 目的就是为了及时了解我市经商 业性行为传播人群的行为特征和 病人耐药情况,为下一步制定针 对性的防治措施提供科学依据。

调查组对选取的艾滋病感染 者和病人均进行了面对面访谈和 调查。调查组分两组,一组负责调 查发生商业性行为的感染者,就 其发生商业性行为的人次数、方 式及是否采取安全措施等环节进 行询问;另一组负责了解病人耐 药情况,主要对患者取药、服药的 时间以及在服药过程中出现的不 良反应进行调查。

自主招生百强榜 聊城一中全国第25

本报聊城2月10日讯(记者 张 跃峰) 日前,两家从事中国名校自 主招生的机构对外发布了"2014自 主招生百强中学排行榜",山东有 多所中学入选。其中,聊城一中跻 身其中位列榜单第25位。

此次推出的2014自主招生百 强中学排行榜,是国内首个以"自 主招生"为标准的中学排行榜,评 价数据全部采用教育部阳光高考 平台权威机构数据。排名第一的 学校共有383名学生在自主招生 过程中获得加分,聊城一中2014 年共有127名学生获得自主招生 加分,在"2014自主招生百强中学 排行榜"中位居第25位。

无春运证上路 出租企业将被重罚

本报聊城2月10日讯(记者 杨淑君 通讯员 王玉) 据了 解,聊城市父逋运输局运输官埋 处抽调执法人员,对城区出租车 开展为期一周的集中监督检查工 作。9日至13日上路严查擅自安装 待租灯、违规拼客的行为。

据悉,按照有关部门2015年 春节运输准备工作要求,聊城市 交通运输局运输管理处出租科与 2月4日前完成了城区出租车驾驶 员的业务培训和车辆上线检测工 作,《春运证》已经发放到位。

2月9日到13日,聊城市交通 运输局运输管理处抽调执法人员 为期5天的上路检查。每天下午6 点到8点,重点查处对擅自安装使 用待租灯,违规拼客的行为。一经 核实,将由执法人员按照出交通 运输部《出租车经营服务管理规 定》,对没有取得《春运证》上路运 营出租车的,将对出租企业处以 10000元以上20000元以下罚款; 对擅自安装使用待租灯,违规拼 客的,处以50元以上200元以下罚